

АХ, КАК ГОДЫ ЛЕТЯТ...

1997 год для Амурской писательской организации выдался в отношении памятных дат сверхурожайным. Во-первых, исполнилось 20 лет с того дня, как на амурской земле возникла профессиональная организация литераторов, входящих в Союз писателей СССР. У истоков ее стояли Николай Фотьев, Александр Побожий, Борис Машук, Игорь Еремин, Олег Головкин и Леонид Андреев.

За эти два десятилетия сделано немало добрых дел. Выходили книги, публикации в журналах и газетах. Проводились многочисленные встречи с читателями во время поездок по родному Приамурью, по Дальнему Востоку. Не прекращалась постоянная и кропотливая работа с начинающими литераторами.

Сегодня АПО насчитывает в своем составе 18 членов Союза писателей России. Едва ли не половина организации — лауреаты различных конкурсов: начиная от Бориса Машука, ставшего лауреатом Всесоюзной премии имени Н. Островского, и кончая первыми лауреатами Амурской премии в области литературы и искусства, список которых открыл Олег Маслов. Это, вкратце, о коллективном так сказать, юбиляре. А теперь — о юбилярах индивидуальных.

В этом году исполнилось 75 лет старейшему амурскому писателю Андрею Григорьевичу Терентьеву. За его плечами фронтовая юность, затем долгие годы работы на строительстве многих ГЭС. Все это давало его литературному творчеству богатый жизненный материал. И сегодня ветеран в строю творцов, по-прежнему не теряет остроты его публицистическое перо, готова рукопись новой книги. И, памятуя известные пушкинские строки (“Не продается вдохновенье, но можно рукопись продать”), автор ищет благодетеля или, говоря новомодным языком, — спонсора. Дай Бог ему в этом удачи, а равно и здоровья!

На 70-летний рубеж вышел самый плодовитый наш писатель Николай Иванович Фотьев, к слову говоря и самый разносторонний. Мы знаем его как самобытного баснописца, вдумчивого прозаика, меткого критика, а в последние годы он раскрылся и как тонкий лирический поэт. Чего пожелать коллеге? Пусть список его книг растет пропорционально прожитым годам, а энергия творца не убывает.

Поэт Олег Константинович Маслов как-то на одной из встреч с читателями сказал, что за годы советской власти привык исчислять свою жизнь по пятилеткам. Вот почему его 65-летие — “тринадцатая пятилетка” — тоже стало вехой на личном творческом пути. В последние

годы поэт все чаще берется за прозу. Мы теперь познакомились с его рассказами из врачебной практики (надеюсь, напоминать о том, что О. Маслов один из самых известных в области медиков, нет особой нужды). И если есть у нас в литературном цеху нравственный лидер, то им бесспорно является Олег Константинович. И пусть очередная жизненная пятилетка принесет поэту новые интересные создания.

60-летие Бориса Андреевича Машука стало событием в культурной жизни Приамурья. Он был первым руководителем Амурской писательской организации на протяжении почти 15 лет, помог многим литераторам с изданиями книг и первыми публикациями, не обходил заботой со товарищей в решении житейских проблем трудоустройства или получения квартиры. Не счесть, сколько ударов нанесло Б. Машуку пошатнувшееся здоровье. Другой на его месте давно уже опустил бы руки, но Борис Андреевич не из числа слабаков. В рабочем столе писателя немало готовых к изданию произведений, но когда их увидят книголюбы — предсказать сложно. Причина все та же — отсутствие средств.

Свое 55-летие отметил Виктор Александрович Яганов, автор четырех книг стихов. В последние годы в полную силу развернулся песенный талант В. Яганова. В репертуаре Амурского народного хора, многих профессиональных и самодеятельных коллективов звучат песни на стихи нашего земляка.

Самому “молодому” нашему юбиляру Алексею Алексеевичу Воронкову нынче исполняется полвека. Основные подарки к этому событию он сделал себе сам, выпустив в свет книгу стихов и две книги прозы — сборник повестей и рассказов “Семьдесят третий” и роман “Положение вещей”. Бурный творческий темперамент А. Воронкова позволяет ему при этом оставаться и плодовитым газетчиком-публицистом.

Все названные люди — очень разные и в творческом плане, и просто житейски. Но есть одно общее, цементирующее их всех, отличие, о котором очень метко сказал в свое время О. Маслов:

Как ни суди житье-бытье,
Одно в веках проверено:
Что людям отдано — твое,
Что спрятано — потеряно.

Вот в этой степени самоотдачи хочется мне пожелать и в дальнейшем всем юбилярам, как и их товарищам по литературному цеху, юбилей которых еще только грядут.

*Игорь ИГНАТЕНКО,
ответственный секретарь
Амурской писательской организации.*